四川省现代物流试点示范工程推进方案
为加快构建“多点多极支撑”的物流节点体系，进一步整合物流资源，培育品牌物流企业，引领全省现代物流业转型升级，形成首位引领、竞相跨越的发展局面,根据《四川省人民政府办公厅关于印发四川省2013年物流工作要点的通知》（川办函〔2013〕46号）制定本方案。
一、试点示范工程建设内容
（一）物流标准化工程建设内容。开展物流设施建设标准、物流技术标准、物流管理标准、物流作业标准、物流服务标准及新型物流发展标准（如第三方物流、第四方物流、物流一体化、绿色物流等）研究工作并将成果推广应用；在物流的交易条件、技术装备规格特别是单证、物流用语、计量标准、技术标准、数据传输标准、物流作业标准和服务标准、法律条件、管理手段等方面对接国际标准和国外先进标准；采取不同方式将国际标准和国外先进标准转化为地方标准或企业标准。
（二）物流信息化工程建设内容。整合物流行业信息资源，搭建区域性物流公共信息平台并提供软件定制服务、数据协同交换技术；运用条形码、GPS、GIS、RFID、RF、EDI、EOS、手机定位、路径优化、库存控制等信息技术建设物流实时感知系统、用户智能服务系统、物流管理与智能调度系统、电子商务系统。
（三）物流一体化工程建设内容。构建跨运输方式、跨运营模式、跨产业、供应链各要素协调发展的一体化体系；实施物流通道、物流基础设施规划建设一体化，推进物流基础设施、集疏运体系标准化建设和标准化改造，实现多种物流通道的无缝连接，提高物流节点的集疏运容量，发展多式联运；工业集中发展区、制造业基地和商贸中心建设配套的物流功能平台、信息平台、商务支持平台，实现高效的供应链管理；大型制造企业、商贸企业整体剥离物流业务或自建第三方物流企业，提高供应链可靠性；整合运输、仓储、货代、快递等物流资源，提供从原材料采购、运输、仓储、装卸、搬运、包装、流通加工、配送等一体化的综合物流服务。
二、试点示范工程评定原则
（一）自愿申报，审查推荐。四川省现代物流试点示范市（州）由市（州）物流主管部门自愿申报并报地方政府确认后向省政府物流办申报。试点示范园区和企业由业主单位自愿申报，市（州）物流主管部门审核后向省政府物流办推荐。
（二）引领带动，支撑示范。四川省现代物流试点示范工程实施能够整合物流资源，引领带动产业转型升级，迅速提高我省物流基础设施承载能力和物流现代化水平，具有支撑、示范作用。
三、试点示范工程评定条件
（一）试点示范市（州）评定条件。
试点示范市（州）具有发展现代物流业区位优势、基础条件和市场需求；地方政府高度重视现代物流业发展，成立或明确了统筹协调推进现代物流业发展的主管部门，安排了促进物流业发展的专项资金。HYPERLINK "http://preview.mail.126.com/proxy.do?sid=WBSQpMHZLoKulbLbgwZZkfvawhWlCFAb&mid=20%3A1tbiFAMITU0vJ38vdwADsz&part=3&filename=2013%E5%B9%B4%E8%AF%95%E7%82%B9%E7%A4%BA%E8%8C%83%E6%96%B9%E6%A1%88%E5%BE%81%E6%B1%82%E6%84%8F%E8%A7%81%E7%9A%84%E5%87%BD.doc%2F2013%E5%B9%B4%E8%AF%95%E7%82%B9%E7%A4%BA%E8%8C%83%E6%96%B9%E6%A1%88%E5%BE%81%E6%B1%82%E6%84%8F%E8%A7%81%E7%9A%84%E5%87%BD.html&keyfrom=wm126.com" \l "_mso_1#_mso_1"
主要参考因素：市（州）货运量、货运周转量、第三方物流量及近3年增长率；市（州）的交通通达能力及路网密度；市（州）物流中心辐射半径和覆盖区域；市（州）全社会物流基础设施投资规模和投资增长率；市（州）物流公共信息平台建设情况；物流基础设施标准化建设及标准化改造情况；第三方物流企业普及率；城乡配送体系建设情况等。
（二）试点示范园区评定条件。
园区选址与综合交通枢纽相适应；建设规模、功能布局与当地的经济总量、产业基础和市场需求匹配，发展目标和方向清晰；基本建成符合现代物流业本质要求和发展方向的物流功能平台、信息平台和商务支持平台，可提供仓储、包装、装卸、搬运、流通加工、配送等综合物流服务；基本实现区域内物流企业的集聚发展和集约经营。
主要参考因素：园区建设规模、总投资及实际完成投资情况；企业入驻情况（包括第三方物流企业入驻情况）；园区内物流基础设施标准化建设情况；物流信息平台建设情况；为区域内制造、商贸企业提供物流整体解决方案情况。
（三）试点示范企业评定条件。
1.制造业、商贸企业评定条件。
符合国家、省产业发展政策，按照现代物流理念和技术改造业务流程并已整体剥离物流业务且正常运营1年以上；建立现代企业制度，商业信誉良好，无违法违规行为；年主营业务收入处于行业领先水平，其中，制造企业20亿元以上，商贸批发企业10亿元以上，商贸零售企业5亿元以上。
主要参考因素：近3年企业资产规模、主营业务收入、利润率、税收贡献、吸纳就业情况；物流业务整体剥离及与第三方物流企业合作情况。
2.第三方物流企业评定条件。
应用现代信息技术和供应链管理技术创新物流组织形式，能够提供综合物流服务；建立现代企业制度，诚信经营，依法纳税，无违法违规行为，无安全等级事故，无不良信誉记录；已制订中长期发展规划。
主要参考因素：近3年资产规模、主营业务收入、利润率、税收贡献、吸纳就业情况；物流服务网络覆盖区域、经营网点数量、物流服务半径；物流信息系统建设情况；物流标准化建设情况；物流设施设备现代化建设情况；主要服务对象及专业化服务水平。
四、试点示范工程申报及下达程序
（一）试点示范市（州）由当地物流主管部门申报并经地方政府确认后向省政府物流办申报。
（二）试点示范园区、企业自愿向市（州）物流主管部门申报；市（州）物流主管部门对园区、企业的申报材料审查汇总后向省政府物流办推荐。
中央驻川企业、省属企业直接向省政府物流办申报。
（三）省政府物流办会同财政厅组织专家评审并向社会公示后下达。
五、试点示范工程支持方式
（一）省政府物流办、财政厅根据试点示范工程项目建设及运行情况进行奖补激励。
（二）省政府物流办协调各级、各部门对试点示范工程项目建设优先进行要素保障。
